

# ПРОБЛЕМЫ СОХРАНЕНИЯ И РАЗВИТИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА В ЭЛЕКТРОННОЙ СРЕДЕ

*Антипова Е.А.*

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь*

*Арцыменя Д.Ф. – ст. преподаватель*

В статье рассматривается проблема сохранения и развития русского языка в электронной среде.

В настоящее время все большее количество людей использует электронные средства коммуникации и информации, что ведет к возникновению ряда проблем, связанных с сохранением и развитием русского языка в данной области. Язык – это средство общения. Он совершенствуется, в нем отмирают устаревшие лексические единицы и появляются новые, изменяется звуковой состав языка, его грамматический строй. Старые слова получают новые значения. В настоящее время наблюдаются изменения в языке, связанные с широким распространением Интернета, роль которого в жизни общества постоянно растет [1]

Одной из проблем является несоответствие электронной коммуникации устоявшимся правилам русского языка. В Интернете и социальных сетях люди часто прибегают к использованию сокращений, например, «привет» может быть заменено на «прив», «как дела?» – на «как дел?». Также, ошибки в орфографии и пунктуации, например, использование «че» вместо «что», «пака» вместо «пока» и т.д. могут существенно изменить восприятие текста. Это может привести к искажению информации и неправильному восприятию ее получателями. Для решения данной проблемы необходимо проводить просветительскую работу, подчеркивая важность правильного использования языка, а также демонстрировать правильные примеры в электронных средствах коммуникации. Кроме того, важно обучать пользователей правилам и их применению в онлайн-коммуникации, чтобы улучшить качество и понимание информации в сети.

Вторая проблема связана с появлением новых слов и выражений в электронной среде, которых ранее не существовало в русском языке. Например, такие слова, как «лайк», «пост», «селфи» и «хештег» были заимствованы из английского языка и стали широко используемыми в русскоязычной интернет-среде. Другие слова и выражения возникают вследствие развития технических средств, например, «запостить», «профиль», «онлайн» и т.д. Для сохранения русского языка его развития в электронной среде необходимо активно разрабатывать новые слова и выражения, которые будут соответствовать русскому языку и удовлетворять потребности пользователей. Важно также проводить обсуждения и поддерживать активное участие лингвистов и общественности в процессе введения новых слов и выражений в русский язык для поддержания его целостности и развития [2]

Третья проблема связана с ужесточением правил интернет-коммуникации. Например, в некоторых странах блокируют доступ к определенным сайтам и социальным сетям, что ограничивает свободу выражения для пользователей. Это может негативно сказаться на использовании русского языка, так как люди будут ограничены в своем выражении и развитии языковых навыков. Из-за цензуры и ограничений люди могут столкнуться с трудностями в доступе к информации на русском языке, что может привести к снижению интереса к изучению языка и использованию его в повседневной жизни. Для решения данной проблемы необходимо бороться за свободу слова и создавать условия для свободного обмена информацией на русском языке в электронной среде. Например, разработка специальных приложений и ресурсов, где русскоязычные пользователи смогут общаться и делиться информацией без ограничений.

В заключение, проблемы сохранения и развития русского языка в электронной среде значительны и требуют активного вмешательства. Необходимо обратить внимание на разработку специальных ресурсов и приложений для изучения и использования русского языка в онлайн-среде, чтобы улучшить доступ к языковым ресурсам и обучающему контенту. Для их решения также необходимо проводить просветительскую работу среди пользователей интернета, чтобы повысить осведомленность о важности сохранения и развития русского языка в онлайн среде. Разработка новых слов и выражений, учитывая современные технологии и

тренды коммуникаций в сети, также является важной составляющей. Поддерживая свободу слова и признавая уникальные особенности русского языка, мы станем способствовать его развитию и соответствующим требованиям современного информационного общества. Только таким образом мы сможем гарантировать сохранение и развитие русского языка в электронной среде.

**Список использованных источников:**

1. Влияние Интернета на развитие русского языка. Интернет [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://school-science.ru/3/10/32288> – Дата доступа: 05.12.2023.
2. Проблема сохранения русского языка в условиях информатизации. Интернет [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://studme.org/397509/informatika/problema\\_sohraneniya\\_russkogo\\_yazyka\\_usloviyah\\_informatizatsii](https://studme.org/397509/informatika/problema_sohraneniya_russkogo_yazyka_usloviyah_informatizatsii) – Дата доступа: 05.12.2023.